## 他们的别样年味儿

春节的灯火照亮万家团圆,也照亮一群人的别样年味儿——无影灯下的专注,病房床畔的守候,急诊室中的步履匆 匆……他们是生命长夜的守灯人。

他们用缺席自家年夜饭的遗憾,换来千万家庭的岁岁平安。此间坚守,便是最深沉的新春祝福。

## 让"健康平安"成为最厚重的年味儿

本报记者 张治平 通讯员 董雅斓 吴茜婷



1月29日(大年初一)清晨, 里,有着比春晚更令人动容的 天还未亮,记者来到开封市中"守岁" 车风驰电掣,争分夺秒地为患 者送诊;导医台的电子病历屏 始终亮着,医务人员熟练地操 敲击,录入患者信息;抢救室 间看到,医生们耐心询问患者 老人掖好被角,感受着掌心下 方,确保患者用药安全;在一站

医指性极

"不打烊"。春节期间,开封市 中心医院门诊正常开诊,内科、 外科、儿科等科室的医生轮流 值守。记者在诊室内、住院楼 老人肌肤的回温(如上图)。这 式服务中心,工作人员悉心帮 呼吸机等关键设备"零故障", 重的年味儿。

助患者结算。每一位患者的微 为医院筑牢了节日"防火墙"。 笑与舒展的眉宇,都在新年贴 心的问候中,凝聚成"但愿世间 人无病"的温暖期许。

记者了解到,为保障医院 春节期间安全有序运行,该院 福,还有医务人员家人深深的 安保人员增加巡逻频次,实时 监控全院动态;全面排查消防 设施,确保应急通道始终保持 畅通;设备工程师驻守一线,全 力保障CT(计算机层析成像)、

1月29日,该院食堂还精心 为医务人员准备了团圆饭,一 个个饺子在热汤中翻滚,饺子 褶里包裹着对医务人员的祝

医院的全体工作人员用坚守诠 释责任,用行动传递温暖,让 "健康平安"成为这个春节最厚

→1月28日 (除夕),在南阳 市第一人民医院 高压氧科,医生 时刻监控舱内数 据,保障患者治 疗安全。 乔晓娜 刘 先娟/摄





←1月29日(大年初一),在沁阳市妇幼保健 院,医务人员为在该院出生的第一个"灵蛇宝宝'

王正勋 侯林峰 梁会来/摄



属医院的医务人员毅然选择了坚 守和责任默默守护患者的幸福安 守岗位,用他们的专业知识和无私

之间,用他们的细心与耐心,为每 梯上升的过程中,老先生突然感 务。肾脏病医院二病区诊断学教 在电梯上。千钧一发之际,门诊 研室主任张连云,作为一位经验丰 的志愿者迅速行动起来,第一时 富的肾脏病专家,更是时刻将患者 间按下了电梯的紧急制动按钮, 的重要性。在病房里,一位刚做完 长俞振强看到了这一突发情况, 透析的患者感慨地说:"这里的医 也毫不犹豫地登上电梯,来到老 务人员就像我的家人一样,他们不 先生身边。俞振强仔细查看了老 仅治疗我的身体,更温暖了我的 人的情况,耐心询问其身体状况, 心。这个春节,有他们的陪伴,我 并用温和的话语安抚老人的情

何地,都以患者为中心,默默奉献 热情的服务精神,为每一位前来就 持。胃肠外科减重代谢与疝外科 扬。 门诊的副主任医师薛明辉和消化 一天同时在门诊坐诊,以实际行动

春节期间,新乡医学院第一附 践行着医者仁心的崇高誓言,以坚

医务人员穿梭于病房与诊室 属医院门诊求医。在乘坐手扶电 一位患者提供着最贴心的医疗服 到身体不适,一个踉跄,不慎跌倒 绪,让他不要惊慌。随后,医务人 此生活中的伴侣,还是工作中的战 问了病史和症状。经过初步评 友,虽分属不同部门,但无论身处 估,医务人员确认老先生只是因 为一时不适而跌倒,身体并无大 着自己的力量。在门诊,有一对双 碍。在确保老先生身体状况稳定 职工夫妇,他们分别是门诊药房药 后,俞振强主动上前搀扶老人离 师王伟和分诊导诊护士郭蔚利。 开电梯,并一路小心翼翼地护送

新乡医学院第一附属医院志愿 者队伍的应急反应能力和团队合作 诊的患者提供必要的帮助和支 精神受到了在场患者及其家属的赞

在这个特殊的节日里,新乡医 内科副主任医师李光艳这对双职 学院第一附属医院的医务人员用 工夫妇,在1月29日(大年初一)这 自己的实际行动诠释了"大爱无



↑1月28日(除夕),在河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)东花坛院区,手外显 微骨一科主治医师齐东楠为爆炸伤患者进行血管神经肌腱探查手术。从1月28日9时 10分到次日(大年初一)11时20分,齐东楠在26小时里,连续完成了9台"跨年"手术,用 青年医师的责任和担当倾情为骨伤患者服务,在手术室里迎接新春。

刘永胜 张随山/摄

## "敬业福"换来"平安福"

本报记者 李志刚 通讯员 邢小莉 仇鸿儒

家团圆的日子,在这个洋溢着欢 历龙年最后一班岗,我一定站 检查结果,工作人员加班加点, 乐喜庆的日子里,中牟县人民医 好。 院的医务人员选择坚守在治病 救人的第一线,用"敬业福"为患 人员不是在救治患者就是在出 助、治疗方面提供更专业的保 者换"平安福"。

人民医院心内二科主任衡奇霞 生郝磊说。 查房时候特意嘱咐80多岁的 患者。她说:"我今天要查房、旧灯火通明,为确保医共体分院 常运转。

诊的路上。他们的日历上从来 障。 "您的肺部情况比前两天 没节假日,平时忙,春节更忙, 有所好转,但血氧饱和度还是 出诊量更多。"过年这几天,天 中牟县人民医院还有不少后勤 低,您可得好好配合治疗,这 气寒冷,心脑血管疾病患者较 保障工作人员也依然坚守岗 样咱可以早点出院回家过年 多,希望大家注意保暖,合理膳 位,默默奉献,发扬"后勤不靠 了。"1月28日(除夕),中牟县 食,尤其是老年人!"急诊科医 后,保障冲在前"的精神,牢固

人间烟火色,春节是一个阖 坐门诊,还是医疗总值班,农 患者和总院患者都能及时拿到

一遍遍查看患者信息。他们用 春节期间,急诊科的工作"火眼金睛"为基层卫生院在救

树立服务意识和安全意识,确 影像诊断中心过年期间依 保医院春节期间各项工作的正

←1月29日(大年初一),在商丘市第一人民医院门诊,医生为患者做诊疗。

赵忠民 窦心雅/摄